

精准防控 守土尽责

——兴县卫健局疫情防控工作纪实

□ 田利平 刘振频

“面对省内外疫情日趋严峻、输入风险不断加剧的形势,再苦再累,大家都要拧成一股劲,不获全胜绝不轻言成功”。1月19日,疫情防控工作部署会上,兴县卫健局局长王亚荣的话掷地有声。

新冠肺炎疫情持续蔓延,来势汹汹。为有效遏制新冠病毒疫情传播,兴县卫健系统全员上阵,他们夜以继日开展一系列的工作:推动防控决策、组织工作例会、起草公文传书、组织实施核酸检测、整理报送信息和数据、发放防疫物资、协调内外对接排查管控人员、处理紧急事项等重要繁琐的工作。

快!第一时间进行部署

关键时刻的重要部署,是责任的担当,是力量的彰显,更是战斗的号角。自去年疫情暴发以来,兴县卫健局吹响疫情防控的战鼓,主要领导,既当指挥员,又当战斗员,带领系统干部职工冲锋在前。局里第一时间召开专题会议,部署道路卡口设置、重点人员摸排、核酸检测、物资储备、疫苗接种、宣传引导等各项工作。防控办分成六个工作组,按职责分工,各司其职,各尽其责,齐抓共管,协调配合,有条不紊地开展疫情防控工作。

白天,他们深入到县医疗集团、疾控中心、社区、集中隔离医学观察点、各乡镇交通道路卡口一线开展调研,现场办公,解决问题;晚上还要到各个监测点,了解工作人员排查监测情况,深夜三四点还在与教育局、交通局、公安、交警等对接联系,协调解决疑难问题和突发问题。防控办综合协调组,在副局长刘泰平的率领下,既做好全县防控领导小组办公室工作任务,还要及时处理反馈疫情防控信息和12345问政信息。在夜幕笼罩下的晚上,他独自在灯下起草印发有关疫情防控的大大小小的文件。局班子成员每天召开通气会,确保第一时间向下传达中央、省、市、县会议精神,制定每一项政策,每一个方案,安排部署全县防控工作,进一步增强责任意识。各工作组每天要梳理、上报工作小结,确保防控工作疏而不

漏。从春节前夕到现在,卫健系统防控全员连续战斗了近两个月,一部分人甚至没有睡过一次安稳觉,没有吃过一次安稳饭,他们“舍小家,顾大家”,坚守着自己的岗位。一个岗位就是一个战斗堡垒,不惧危险,不言艰辛,只知冲锋向前,逆风而行……

细!局机关加班至凌晨

在卫健局三楼办公区,走廊里灯光雪亮,有脚步匆匆的工作人员进进出出,楼道里座椅嘟嘟地响个不停,还有“叭叭”得敲打电脑的键盘声……走进每个办公室内,有在电脑上录信息的、有复查数据的、还有在电话核查的……大家都在紧张地忙碌着,让人陡然感受到战时氛围。“爸爸,我已经放学自己回家了,你再忙也要按时吃饭,忙完赶紧回家睡觉……”晚

其烦地驻守单位,加班加点,收集、梳理、汇总、反馈、上报全县疫情防控信息数据。“你好,今天给你们街道共推送24人,管理了10人,剩下的14人有外出等情况都要标注清楚……”10:38分,数据信息排查组组长赵建春正在给社区疫情防控办打电话,对重点人群核实工作进行核查强调。

在他桌子上放着一份《2022年2月28日调度情况报告》,显示兴县大数据共推出来自山西太原、太谷县、内蒙古呼和浩特市、包头河北、山东等地入兴返兴数据3746条,今日新增排查104条;累计管控1705人,其中隔离205人,居家隔离1934人,今日新增管控234人,其中集中隔离17人,居家隔离221人,现有管控1224人,其中集中隔离111人,居家隔离1113人,1224人按时间节点核酸检测为阴性。这些详细数据都是大家一个电话一个电话核查出来的。“每天推送的人员信息特别多,今天就

慎终如始做好常态化疫情防控

上22点,疫情数据上报组干事高小利在排查重点人员时接到儿子带着理解和关怀的电话,他压低嗓门低声回复:“乖儿子,你洗洗赶紧睡,爸爸排查完信息就回来”。放下电话,他转身又投入到排查人员工作中。他深知,防疫任务哪能耽搁。事不过夜是工作原则,要求数据上报人群核实不管是白天或夜晚筛查出来,必须第一时间告知结果,以便能够及早掌握疫情信息、及时安排部署防控工作。负责数据信息副局长康建平说,目前重点工作,也是非常繁重的一项工作。精准摸排入兴返兴人员相关信息,详实排查登记数据,精确掌握全县疫情动态,刚开始工作人员摸排并不顺利,个性问题不断涌出,各街道、社区、乡镇,各种人群打来的电话可以说是应接不暇,几天下来,有的嗓子哑了,有的耳朵肿了。但为了更准确有效的掌握准确的数据,为了打赢这场疫情防控阻击战,他们不厌

已经近千人。大家每天从早上8点一直忙到晚上11点多才能排完。”一位姓张的小伙子乐呵呵地告诉着人们。那天,他们统计完数据后已是凌晨12点30分了,这也是2月的最后一天。连日来,这已成为兴县卫健局的工作常态。

准!强化督导精准补漏

“某某,你两个鄂尔多斯返乡人员居家隔离情况怎样?”“报告,管理对象今天在家没有外出,情绪稳定,非常配合”。这是另一位负责督导组副组长刘学智,亲自电话督查居家管理工作情况。为做好新冠疫情防控工作,充分发挥防控办督导组“哨点”作用,全力实施“全覆盖、无遗漏”的常态化疫情防控专项督查。督查组通过明查暗访、重点询问和现场实地走访等方式,详细检查了全县餐饮部、医疗机构、

宾馆、超市、药店、足浴等门店,仔细检查口罩佩戴、疫苗接种、扫健康码行程码、体温测量、体温登记、消毒措施落实等相关情况。督查中发现,大部分门店都能按照疫情防控工作相关要求落实到位,但有某些宾馆、民营医院及诊所、超市等,发现存在口罩佩戴、体温测量、消毒等疫情防控措施没有落实到位。对各医疗机构“三道门”管控、院感防控、核酸采样和“应检尽检”等存在的问题,劝告各工作人员要按照疫情防控相关要求做到位。

连日来,防控办与各有关部门密切配合,对全县13家宾馆进行停业整顿,对5家民营医院和5家诊所下达了责令停业整顿通知书,20家诊所自动关门停业整改;对9家快递物流下达了责令停业整顿通知书;对15家超市、门店,下达了责令停业整顿通知书。直到整改合格后方可营业。同时,为进一步压实常态化疫情防控工作各项措施,根据省、市文件精神,县防控办制定下发了《关于兴县疫情防控网格化管理制度的通知》。针对入兴返兴人员,全面实行网格化、精细化管理,全县85个社区、88个村设了173个网格,单位主要负责同志认真履行第一责任人职责和疫情防控“四方责任”,全面压实基层社区网格管理责任,确保“三级包保”、“五包一”和“三查两确保”等各项管理落实到位。确保广大人民群众生命健康安全。

两个月来,防控督导组分别对各自网格开展日常督导检查,建立网格化摸排机制,全面动员党员干部、网格员包片包楼开展地毯式排查,明确了相关人员对所摸排区域的责任,形成了横到边、纵到底,全覆盖、无死角的疫情防控工作摸排格局,做到网中有格、格中有人,实现网格精细化管理。网格化管理小组划定网格6大组,共派出400余人次,对全县实施地毯式、拉网式排查,针对发现的问题,要求相关医疗机构做到立查立改、整改到位。一些防控办的干部、党员,充分发挥先锋模范先锋作用,他们说“作为一名工作者,关键时刻就不能退缩,要主动出来带好个头,虽然每天工作超过12小时,几乎放弃了与家人团聚和休息的机会,但他们相信疫情只是短暂的,熬过疫情,‘寒冬’迎接的将是‘春暖花开’”。

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

五届市委第二轮巡察暨县级巡察指导督导工作启动

本报讯(记者 刘少伟) 3月24日,五届市委第二轮巡察暨县级巡察指导督导工作动员部署会召开。市委常委、纪委书记、监委主任、巡察工作领导小组组长徐德峰出席会议并讲话,市委常委、组织部长、巡察工作领导小组副组长张欣宁主持会议。市政协副主席、市委巡察工作领导小组日常工作的副部长、巡察工作领导小组副组长刘少伟参加会议。

根据市委安排部署,本轮巡察时间为2022年3月底至6月中旬。采取常规巡察方式,派出6个巡察组,对市工信局(市国资委)、市应急管理局、市交通运输局、市科技局、市民政局、市中小企业局、市直工委、市城镇联社、市公积金中心、市老干局、市残联、汾阳医院共12个市管单位党组织采取“一拖二”的方式开展巡察。巡察期间,由市委组织部与市委宣传部分别派出专项检查组,开展选人用人、意识形态工作责任

制落实情况专项检查。同时,派出5个指导督导组,对全市十三个县(市、区)巡察工作进行指导督导。

徐德峰强调,要以自我革命精神高质量推进巡察工作,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进;要立足市直单位职责定位,认真开展好常规巡察;要把准内涵定位,明确主要任务,切实开展好指导督导工作;要做实工作准备,严明纪律要求,始终维护市委巡察干部队伍良好形象。各巡察组、指导督导组要认真履职,善做善成,高质量完成本轮各项工作任务,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

张欣宁强调,各县(市、区)要高度重视指导督导工作,有力提升县级巡察工作质量;被巡察党组织要主动接受巡察监督,全面配合巡察工作;巡察组要提高精准分析问题、发现问题能力,进一步发挥好巡察监督保障执行、促进完善发展作用。

刘晋萍出席我市优化营商环境促进市场主体倍增工作专班揭牌仪式

本报讯(记者 白凯冰) 3月23日,我市举行优化营商环境促进市场主体倍增工作专班揭牌仪式。市委常委、副市长刘晋萍出席并为工作专班揭牌。

成立市场主体倍增工作专班,旨在进一步激发市场主体活力和社会创造力,大力开展好市场主体建设年活动,深入实施市场主体倍增一揽子政策。我市2022年市场主体倍增目标为,各市场主体增长20%,达到34.7万户以上。围绕此目标,我市将实施“十大培育行动”,开展“七大提升工程”,搭建“九大平台载

体”,强化“九大要素保障”,完善“六项服务机制”的“17996”工作任务。

刘晋萍强调,专班成员要提高思想认识,紧盯总体目标,坚持内生增量和外引增量并举,扩大总量和提高质量并重,注重平台建设,做好政策指导,使企业进得来、留得住、发展好;要加强沟通协调,加大宣传力度,设立专班公众微信号、简报,建立大数据政策解读平台,全面创新提升我市营商环境,确保市场主体倍增目标顺利实现。

高奇英出席我市推进移风易俗万人签名暨清明节线上祭祀平台启动仪式

本报讯(记者 王涛) 倡导时代新风,建设文明吕梁。3月24日,我市举行推进移风易俗万人签名暨清明节线上祭祀平台启动仪式。市委常委、宣传部长高奇英出席并讲话并宣布吕梁市“移风易俗文明祭祀”线上祭祀平台启动,市政协副主席、市民政局局长李慧文主持活动。

高奇英指出,推进移风易俗万人签名暨线上祭祀活动目的在于号召全市广大党员、干部、公职人员率先承诺移风易俗,带动全市广大企事业单位、社会团体及村(社区)干部群众自觉在移风易俗中守规矩、作表率。各县(市、区)委移风易俗工作领导

组、宣传部、民政局及其它市直各单位要将本次签名活动作为推进移风易俗工作的重要抓手,切实加强组织领导,动员和组织全体干部职工积极参与,引导广大干部职工带头承诺移风易俗,推动殡葬和祭祀改革。要突出活动主题,强化活动效果,充分发挥人民群众作用和党员干部的带头作用,发挥公众人物和先进典型的示范作用,把“我们的节日”系列主题活动落实到农村、企业、社区、机关、学校等城乡基层,扩大活动参与面和节日文化影响力。

活动宣读了移风易俗文明祭祀倡议书,全体参会人员进行了集体承诺,并现场签名。

杨巨才出席全市煤炭行业重点工作专题会议

本报讯(记者 罗丽) 3月23日,我市召开煤炭行业重点工作专题会议,就加快推进全市煤矿绿色智能化建设,先进产能释放和煤炭资源接续配置等重点工作进行安排部署。副市长杨巨才出席。

杨巨才指出,各级各部门要认清形势,提高认识,以能源革命综合改革试点为牵引,深入贯彻“四个革命、一个合作”能源安全新战略,强化煤炭增产保供,不断释放先进产能,大力推进煤矿智能化建设,有序推进煤炭绿色开采,不断促进全市煤炭行业转型升级和高

质量发展。煤炭主体企业要牢牢扛起主体责任,始终把煤矿安全管理放在首位,守住安全底线,落实各项安全措施。各级安全监管等部门要落实好监管责任,发现问题及时上报,督促限期完成整改,确保安全生产工作平稳有序。要高度重视煤炭资源接续配置,相关职能部门要认真梳理国家、省相关文件政策支持意见,积极沟通对接,并做好主体企业相关政策的宣传和培训,为煤矿企业智能化建设、绿色开采做好服务,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“清化收”助文水百金堡村增收百万金

(上接1版)在理顺现有入股手,合理分配集体资金筹集一批公益项目,更大程度惠及广大群众。目前,一批公益项目正在紧锣密鼓进行中。此外,该村充分利用承包费先后解决了“部分路段出行难”“困难群众取暖难”“个别街巷排水难”等一些突出的民生问题,并结合美丽乡村建设开展了绿化、亮化、美化等工作,不断把为民造福事业推向前进。



紧张施工中的吕梁医疗卫生园区门诊楼



附属工程建设热火朝天

连日来,吕梁医疗卫生园区建设指挥部、各建设单位牢固树立“一盘棋”思想,明确职责、分工协作,广泛动员、尽锐出战,倒排工期、挂图作战,压实责任、科学施工,努力克服疫情防控、队伍整合等难题,保持施工不停、力量不减、材料不缺、进度不断,群策群力推进项目建设,确保工程如期建成投用。吕梁市医疗卫生园区项目是我市头号民生工程,占地220亩、建筑面积30万平方米、设计病床1700张。园区建成后,将成为一所集医疗教学、急救网络、健康管理、高端康复四位一体的现代化大型综合医疗服务中心,极大改善全市人民群众的就医环境,有力提升全市医疗卫生服务水平。郭炳中 摄

方山:春风拂面百花开 巡视线路不停歇



图为地电方山分公司工作人员正在巡检线路

本报讯“仔细观察塔基是否存在外力破坏或垮塌等现象,绝缘子是否存在闪络、放电、破裂现象,还要认真观察线路通道……”连日来,地电方山分公司线路巡检班班长一项一项的对运检班的成员嘱咐道。

春风拂面,天气回暖,也是供电线路进入异物碰线和鸟害高风险高发期,给辖区线路安全运行带来了极大隐患。针对这一情况,地电方山分公司组织相关人员对35kV乔圪I回、乔圪II回线路开展了全面巡视和检查工作。面对位于陡坡上水泥电杆,他们背着工具徒步爬上去,从电杆、绝缘子、横担接线、杆塔固定程度,到标识牌是否清晰等,发现问题能当场解决的,及时排除供电故障。在巡检过程中,运检班成员还对沿途影响线路安全的树木进行了修整,清除了塔基下的杂草,同时对线路接地也进行了全面检测。

地电方山分公司通过巡视将安全风险降到最低,不断夯实基础工作,认真做好线路巡视工作,对巡视过程中遇到的问题,一一做好记录,并定期结合计划做到及时排除,不放过一处安全隐患,确保电网安全稳定运行。(肖继旺 霍晓磊 赵丽芳)

本报讯 3月17日,市生态环境局执法人员深入方山县污水处理厂进行专项执法检查,确保污水处理稳定达标排放。检查中,执法人员对排污口设置是否规范,是否存在私设排污口或通过暗管等逃避监管的方式排放污染物;对在线监测设施安装是否规范,是否存在篡改或伪造监测数据的行为;与此同时,还核查了2月份以来的进水量、出水水量、出水水质,是否存在超标排污行为,是否存在溢流现象。

方山县污水处理厂位于方山县圪洞镇建军庄村,占地面积30余亩,服务面积6平方公里,服务人口约4.5万人。总规划规模为1.2万m³/d,分两期建设,一期工程处理规模为0.6万m³/d,采用“A2O+混凝、过滤”处理工艺,总投资约5200余万元,于2010年6月17日开工建设,10月污水收集进厂调试运营,出水水质达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级(A)标准。2018年,根据上级部门要求,方山县污水处理厂进行了提标提温改造,改造工程总投资约2716.30万元,提标改造工程采用“高效混凝沉淀+深床反硝化”工艺。提标改造工程完成后出水水质COD、NH₃-N、TP三项主要污染物

排放指标达到《地表水环境质量》GB3838-2002)Ⅱ类标准。处理后的中水通过中水输送泵站输送到横泉水库下游。提温工程采用污水热源泵增温工艺,冬季生化池水温保持在12℃以上。改造工程主要内容有:新建调节池;新建综合处理厂房(新建斜管沉淀池、中间水池、污泥浓缩池及深床反硝化池);更换污泥脱水设备,使原来的含水率80%降到60%以下,处理完的污泥送到方山县垃圾场填埋处置;将原来的二氧化氯消毒变更为紫外线消毒;安装双源热泵;原蓄水池改为好氧生化池;溢流口按照要求安装阀门。进口安装了

COD分析仪、氨氮分析仪、流量计,出口安装了COD分析仪、氨氮分析仪、流量计、总磷总氮检测仪、PH、水温计,并联网连续上传监测数据。2020年4月30日完成了污水处理厂双回路供电改造,政府投资60余万元安装一台800KW柴油发电机,确保了市断电时污水处理厂不受断电影响能够正常生产。目前,方山县污水处理厂平均处理生活污水0.5万m³/日以上,负荷率已达80%以上,根据环评组办发[2021]25号文件要求以及方山县排水规划,污水厂现已启动二期扩容工程前期工作,正在办理开工许可证。(肖继旺)

市生态环境局执法人员深入方山开展专项执法检查